HIMY BIIID — Cankr-Ilerepbypr
Marucrepckasg nporpaMma
"IIpukjiagHas 5KOHOMUKA W MaTeMATHUYeCKHe MeTObl"
BcerynurenpHblil 9K3aMeH 110 mareMmarTtuke — 2021

Pewume caedyrouwgue 10 3aday uz npedaosicennnr nuosice. Ipodoasicumenvrocms sxsamena — 120 munym, donoa-
HumeasvHo npedocmasasemca 20 MuHyM Ha 362PY3KY BHNOAHEHHOU PABombl 8 cucmemy.

Maxcumanvnoli ec xascdozo 3adarus — 12 points, maxcumasvuvl baan, pasuoii 10 6asram no 10-6arrvrot
CUCTMEME OUEHUBANUL, MONUCHO NOAYHUMS, Habpas 96 points u swviwe.

B meuenue axzamena aﬁumypueﬂmam paspewaemca noAb30eamMbcA TOJIBKO IMCbMEHHBIMHA IPUHAIIC?KHOCTAMMU.

Bagauva 1. Haligure MEOXKECTBO 3HAYCHMIT HrOuA (T, y, 2) = 322 + 2y° + 22 HAa MHOMKECTBe
Y g LR A ] Y

S = {(e.s) €R|a? 447 4 22 = 1),

3amaya 2. Jansa dbyHkmus
Flz,y)=vr+y—zlnz—ylny, (1)

ONpeNeNéHHas /I BCEX BEKTOPOB (7,1) € MOJIOKUTEIBHBIMA KOODAWHATAMH. JAUIIHTE YDABHEHHE KACATEIBHOM

TJIOCKOCTH K Tpaduky dbyHKINN, 3amann0il ypasrennem (1), B Toure (z,y) = (1, 3).

3ayauva 3. /lana ONTHMH3AIMOAHAA 331294

min _pr+qy wpu orpasuyenusx: x > 0, y >0, (T% + yu)m >1, (2)
(z,y)ER?

roe p, g 1 0 — NOJIOKHUTEJIbHBIE BEIIECTBEHHBIE ITapaMeTPhL. HaI./‘I,ZLHTe BbIpaskKeHud 4J1d TOYKH OIITHMYyMa H OIITUMaJIb-

HOTO 3HAYEHHs! TeJIeB0H MyHKIUM B 33/1a4€e (2) uyepes nmapaMerper p, ¢ U o.

3ajaua 4. /lana ONTHMHA3AIMOAHRAA 331294

( m;asz In(z —1)+In(y + 1), npwu orpammvennax: z>1, y >0, z+y < w, (3)
x,Y)E

rae w — HOﬂOH{HTeJ]be[ﬁ BeH_leCTBeHHbH’I HapaMeTp.
1) TIpn KakWX 3HAYEHWSX TTApaMeTpa w AOMyCTUMOe MHOXKeCTBO 3ama4u (3) Hemycro?

2) Ipu KaKWX 3HAYEHWAX TApaMeTpa w 3a7a4a (3) nuMeer BHyTpeHHee pernenne?

3amaya 5. /Isoe unneiines, Coxomunbtit [naz u derpebunbiit Korors, B3sM CBOM JIYKH ¥ CTPENBI B OTTIPABHITACH
Ha ox0Ty. M3BecTrHO, uyTo COKOMMHBIN r1a3 mopaxaer uesb u3 Jayka B 80% ciy4aes, a Acrpebunsii Korors — ymmb
B 60% ciyuaes. Bekope OXOTHUKH BBICTIEIHIIN OJIEHS, HO CIYTHYJIM €70 M BRIMYCTHUJTH KA/ IBI 10 CTPeJie eMy BCIIe/.
Yepes HEKOTOPOE BpeMs OXOTHUKH ODHAPYKuyiH yOUTOrO OJieHs!, IOPAKEHHOI0 POBHO 0OLHOM crpestoit. 3secTHo, 4T0
H3 PACCTOSHHU TMOJIETa CTPEILl OT MeCTa MPOHCIIECTBHA He ObLIO HH APYTHX OJeHel, HH IPyruX OXOTHHKOB. Kax

OXOTHHKaM IIOAEJINTh onens’?



3anaua 6. [Iycres caydaitabie Besinanabl X U Y HE3aBHCHMBL, H KaXKas U3 HAX UMEET CTAHJAPTHOE HOPMAJIbHO®

pacrpesenienue, a Ciiydaiinbie BeTUYnHbl Z u W 3amaHsl ciieayompuM 00pa3oM:
Z=X+Y, W=X2

1) Haiimmre COBMECTHYO IJIOTHOCTH PACIPENEIEHAs CayIaiinoro sexropa (X, 7).

2) Haiiqure ycnoBabie Maremarndeckne oxkunanns E(X|Z) u E(X|W).

3amava 7. Ha apyx 3aBomax ObIT MPOBEAEH KOHTPOJIh KAYECTBA BLIMYCKAeMO# mponyKnwu. B maptum wsnenmit,
H3COTOBJIEHHBIX HA [IEPBOM 3aBode, obbémom 800 m3menmii Obuto Halineno 3% Opaka, a B mApTHM H31€/HiA, H3TOTOB-
JIHHBIX HA BTOPOM 3aBoje, 00bémom 1000 uznennii 6610 natineno 5% opaxa. [Iposepsre Ha yposHe 3naunMocTa 5%

THIIOTE3Y O TOM, 9ITO Jojs Opaka Ha 000MX 3aBOJAX OJHHAKOBAS.
3amaua 8. /lana ksagparmanas Gopma
Q(z,y, 2) = 2° + 5y* + 22 + day + 22 + 6yz.

1) 3ammmmre marpuny Q kBampatwaroit dbopmer Q(x,y, z). [Ipeacrasere kBagparauny dhopmy Q(z,y,z) B
BEKTOPHO-MATPHYHOM BHJIE.

2) ccnenyiiTe 3HAKOOIPEAEIEHHOCTL KBAIpaTIHIHON hopmbr Q(z, v, 7).

3) Jokaxkure, 9TO HAWMeHbIee H HAWDOMBINeE 3HAUEHNS, KOTOPBIE KBaApaTuyHas ¢gopMa Q(z, y, z) TpuHIMAaeT

Ha Cc]Jepe C €AUHUYHBIM PaaAWyCOM H IHEHTPOM B Ha4daJie KOODOAUHAT, ABJIATCH COOCTBEHHBIMH YHCJIAMH MaTpHIbI Q

3amaua 9. Jaso nuddepenmuancHoe ypaBHEHHE:
y'(z) = My(x), (4)

rae A — mapaMeTp, IPHHEMAIONHIA JIoDLIe BeMEecTBennLIe 3HadeHus. BriscruuTe, Mpr Kakux 3HaYeHHAX TapaMerpa
A 3agaua Komn mia ypaemenus (4) ¢ magampubivu yesosusMu y{0) = y(1) = 0 mmeer xors Obl ABA Pa3IHYHBIX

pelIeHns.
3agaua 10. Taro quddepennnansuoe ypasaenne, rue y = y(x):
(l—2)y —e ™ +y=uay.

Haiigure ero ofmee pemrenue u pemmte 3aga4y Komnm mus nagansuoro yemosus: y(2) = In(5).



